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Til eftertanke 
 
Gi´ hverdagen et eftersyn . 
I de kommende måneder sker der meget i kirken, for i foråret fejrer vi to 
store kirkelige fester, nemlig Påske og Pinse.  
Når vi skal holde fest i familien, så er der altid en forberedelsestid forud for 
festen.  Der er mange detaljer, der skal tænkes igennem.  En sådan 
forberedelsestid har vi egentlig også i kirken.  Her er der ikke så meget vi 
skal planlægge, for festens tema er fastlagt.  Vi skal gennemleve de samme 
begivenheder år efter år.  Alligevel ligger der også en forberedelsestid forud 
for Påsken og Pinsen.  
 
Meningen er, at vi skal tage os tid til at tænke over, hvordan vi lever, og 
hvad begivenhederne i de kirkelige fester har at sige ind i det liv. En 
eftertænksom stund i ny og næ, der kan give plads til at tænke over, om det 
nu også er de værdier, som vi finder vigtige, vi bruger vores tid på i det 
daglige. Ligesom vi finder haveredskaber frem og går dem efter, før de skal 
i brug, så vi kan gøre haven klar til ny vækst i foråret og sommeren.  Sådan 
er det også godt at gå sin dagligdag efter engang i mellem, så vi er sikre på 
at leve det liv, vi egentlig gerne vil.  Prioriterer det, der er vigtigt for os, så 
det ikke forsvinder i hverdags mange gøremål. 
Til sådan et lille eftersyn er jeg faldet over en dejlig historie, der giver stof til 
eftertanke. 
 
Et liv som et syltetøjsglas 
Det kan godt være lidt svært at hitte ud af, hvad der er et sandt og godt liv. I 
bogen Gud og Hvermand findes en historie, der kan hjælpe på vej. Den 
handler om et syltetøjsglas!  
En professor stod foran sine studerende med et stort tomt syltetøjsglas. 
Først tog han store sten og fyldte glasset. Er glasset fyldt? Ja, det var det, 
mente de studerende. Men så tog professoren nogle småsten og puttede 
dem i syltetøjsglasset. Så rystede han, så de små sten gled ned mellem de 
store. Er det nu fyldt?  Jo, bestemt, nu var der ikke plads til mere.  Men 
alligevel fortsatte professoren. Han tog noget sand og hældte det oven i de 
store og små sten. Sandet gled ned og fyldte alle de små sprækker mellem 
stenene.  Nu er glasset fyldt, sagde han.  
 
Syltetøjsglasset kan godt sammenlignes med et menneskeliv. Vores liv er 
sammensat af  mange forskellige ting. De store sten er billede på 
betydningsfulde ting i livet.  Familie, kæreste, helbred, tro. Mister man alt 
andet, så vil livet alligevel være fyldt. Småstenene er de andre knap så 
vigtige ting fx arbejde, hus og bil. Sandet alt det andet, det der fylder op i 
livet, men som vi, hvis det er nødvendigt sagtens kan leve uden.   
 

fortsættes på side 2

 

Sogneindsamling den 
7.marts efter gudstjenesten 
kl. 9.00 
Vil du være indsamler se 
side 3 
 

 
   ”Romeo” 
”Påskevandring” og mulighed 
for en ridetur på æslet 
Romeo, se side 3 
 
 
Hver torsdag kl 10.00: 
 

Babysalmesang 

   Kirkebil : 74 40 44 46 
   Henv. senest dagen før.   
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2. påskedag 
kl. 14.00  
 
Børne 
/familie 
gudstjenste  
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„Tid til eftertanke“ forts.  
 
Fyld ikke først med sand  
Et sandt og godt liv findes der, hvor livets 
syltetøjsglas ikke først er fyldt helt op med sand. Dér 
bliver der jo ikke plads til småsten, og da slet ikke til 
de store sten.  Pointen er, at det gælder om ikke at 
bruge al sin tid på de små ubetydelige ting, som i 
virkeligheden ikke tæller.  De store betydningsfulde 
ting – værdier, der virkelig holder livet igennem, dem 
er der brug for at fokusere på og skabe plads til. Når 
de store værdier har fundet sin plads i livet, så skal 
der nok blive plads til både småsten og masser af 
sand.  
 
En tanke værd for os alle.  
Når du tænker efter i dit liv, er fordelingen af store 
sten, småsten og sand så i balance?  
             Anne Margrethe Råbjerg Hvas 

 

I Præstegården.... 
 
er de hvide vægge (som omtalt i forrige kirkeblad) 
baggrund for Gitte Reid Rasmussens dejlige farver på 
lærreder. Hendes malerier vil kunne ses frem til midten af 
marts, hvorefter malergruppen 

 
ID`erne 

 
vil kunne ses på væggene via deres malerier. 
ID´erne mødes en gang om ugen på Sønderborghus for 
at male og se på hinandens malerier udfra devisen: 
„Hellere en positiv kritik end en negativ ros“. 
 
Gruppen består af 7 medlemmer, der udstiller hver for 
sig, men 1 gang årligt ( i år for syttende gang) sammen 
udstiller på Sønderborg Bibliotek. 
 
Med hilsen og ønsket om et dejligt forår- 

Christine Terp

 
 
Fastelavnsgudstjeneste og fest 14.februar 2010 
(fotos: Carolin Corrinth)  

                                   

Kattekongerne 
og dronningerne 
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7. marts kl. 9.00 Sogneindsamling  
 

„Slut Sult nu“ 2010 
Vi mødes i kirken til gudstjeneste, og derefter går vi 
rundt i sognet og samler ind til Folkekirkens 
Nødhjælp. 
Der er altid brug for indsamlere i en god sags 
tjeneste, og har du lyst til en dejlig tur rundt i 
Asserballe sogn så meld dig som indsamler. 
Tilmelding kan ske hos Jenny Skovmand 7447 3142. 
 
1. april  kl. 15.30 Påske Pilgrims 

Vandring 
Vi går fra kirke til kirke i vores smukke natur, som en 
optakt til påsken. Mød bare op, der er ingen tilmelding. 
Vi går uanset vejret , så tag fornuftigt tøj og vandresko 
på. Medbring lidt mad og drikkelse. Turen er mellem 6 
og 10 km, afhængig af vejret og tilpasses dem, der 
møder op. Vi går ad smukke markveje og stier, steder 
du muligvis aldrig har gået før. Vi holder passende 
pauser undervejs. 
Turen starter kl. 15.30 fra Ketting kirketårn og slutter 
med deltagelse i aftensmad i Asserballe Præstegård og 
Skærtorsdagens aftensgudstjeneste (se herunder). 
Hvis du vil vide mere kan du kontakte turguide Folmer 
Hvas 7447 1633. 
 
1. april  skærtorsdag kl. 18.00 
    Fællesspisning 

før gudstjenesten  
Hver søndag inviteres vi til nadverbordet i kirken. 
Hvorfor – ja, det både forklares og opleves 
Skærtorsdag. Nadver er et fællesskabets måltid, derfor 
vil vi mødes fra Ketting og Asserballe, samles i 
Præstegården i Asserballe og spise sammen. Efter 
måltidet er der gudstjeneste i Asserballe kirke. 
Alt hvad vi fejrer Skærtorsdag begyndte med et 
festmåltid. Sådan vil også vi begynde. Vi skal spise 
lammesteg, bitre urter og æbledessert, ganske som 
også Jesus gjorde det med sine venner for næsten 
2000 år siden. Det koster 20.- kr. at spise med og 
pengene går ubeskåret til Folkekirkens Nødhjælp. 
Af hensyn til planlægningen bedes man tilmelde sig 
hos Anne Margrethe Hvas tlf: 7447 1633 eller per mail: 
amrh@km.dk eller hos  
graveren i Asserballe tlf.: 7447 3107. 
 
5. april  2. påskedag kl. 14.00 i Ketting kirke  

  Børne/familiegudstjeneste
Påskevandring for børn og voksne

Her skal vi gennemleve påskens mange forskellige 
begivenheder, vi skal gå, lugte, røre, synge og smage. 
Vi følges med æslet Romeo op til kirken, ganske som 
Jesus palmesøndag red ind i Jerusalem. Vaskefad, 
håndklæder og brød står klar, som det gjorde 
skærtorsdag. Ligesom vi ser langfredags kors og kan 
kigge ind i påskemorgens tomme grav. En slags total-
teater, hvor vi bevæger os rundt og oplever de 
forskellige påskedages særlige stem-ning og hører om, 
hvad der skete. Efter gudstjenesten kan alle børn få sig 
en æseltur på ryggen af Romeo.  

Kom og være med! 
 
 

Arrangementer 

 
6. maj kl. 19.30 Sangaften i Kirken. 
 
Sydalskoret under ledelse af Tina Braun kommer og synger 
med og for os. Vi synger fra den ny Højskolesangbog.  
Det er tredie gang, vi holder en forårssangaften, og det har 
været rigtig gode aftener.  
 
Fælles arrangement med Ketting sogn 

 
 
24. maj kl. 11.00  Frilufts- 

gudstjeneste   
med madkurv 

Prædikant Malene Samsø Nielsen. Derudover medvirker 
Anne Margrethe Hvas og kirkekor og organister fra 
Asserballe , Ketting og Notmark. 
 
Således fortsætter den gode tradition med fælles Midtalsisk 
frilluftsgudstjenste, hvor menighederne i Asserballe, Ketting 
og Notmark samles til gudstjeneste i det fri. Sidste år 
indviede vi i høj sol den nytilrettelagte amfiplads bag 
Asserballe Præstegård. Her samles vi også i år, for her er 
god adgang oså for gangbesværede, ligesom der er 
toiletfaciliteter i Præstegården. Tag pic-nic-kurven med, så 
kan vi sammen nyde vores medbragte mad efter 
gudstjenesten. der er stillet stole og borde op, men man er 
også velkommen til at tage sit eget pic-nic-tæppe med. 
Kirkebilen kan også bestilles til denne gudstjeneste. 

 
 
12. juni    Sogneudflugt til Ærø  
 
Sidste år havde vi  sammensat en meget udmærket tur til 
Ærø, som vi jo desværre blev nød til at aflyse p.g.a. vejret.
Det vil vi så rette op på i år, ved at tilbyde en tur med 
nogenlunde det samme på programmet som sidste år.
Vi skal se en have , en kirke, et museum , have lidt at spise 
og hyggeligt samvær. mere i næste kirkeblad 
Mødested: Fynshav færgehavn kl. 7.00  
Tilmelding hos Pia Jensen tlf:: 7447 0134 eller Christine 
Terp tlf.:7447 3228. 

 
 
Andagt i Bakkebo  den 15. april kl. 14.30 
ved Jens Jørgen Krogsgaard 

 
 
Babysalmesang:  
Nyt hold starter  den 11. marts . 
Vi mødes kl. 10.00 i Asserballe Præstegård 
 
Tilmelding hos Jenny Skovmand tlf.: 7447 3142 
el. SMS 5150 1281 
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Sogneindsamling 2010 går til Folkekirkens Nødhjælps internationale arbejde i kampen mod sult i verden. 

Søndag den 7. marts 2010 sender mere end 1.250 sogne 20.000 frivillige indsamlere på gaden ved den årlige 
Sogneindsamling. Vi håber, du har lyst til at hjælpe os i kampen mod sult i verden... 

 

Sogneindsamling 2009 gav 16 millioner 

20.000 indsamlere - et rekordstort antal - gik med ildhu til opgaven, da Folkekirkens Nødhjælp holdt Sogneindsamling søndag 
den 1. marts 2009.  

En femtedel af indsamlerne var børn og unge. 

 
Se side 3 for tilmelding som indsamler. 
Ovenstående billeder og en del af teksten er hentet på www.noedhjaelp.dk, hvor man også kan finde yderligere oplysning om 
Folkekirkens Nødhjælps arbejde. 

Over én milliard 
mennesker – hvert 
sjette menneske 
på jorden lider af 
kronisk sult og 
underernæringog 
tallet er sigende. 

Påske 
-den vigtigste og ældste kristne fest.- 

                 
      Skærtorsdag spiste Jesus det sidste måltid 

med sine disciple, efter jødisk tradition lam. 
Ved den lejlighed indstifter Jesus brødet og 
vinen som den første nadver. 
Påskelammet, det traditionelle offerdyr i 
den jødiske tempelkult, og det dyr som 
slagtes til den jødiske påske for at mindes, 
at det var blodet fra et lam, som engang 
reddede israelitterne fra død og slaveri.  
 
(foto: Carolin Corrinth) 

Langfredag, dagen, hvor Jesus 
bliver pint og dør. Derfor er den 
lang og sorgfuld.  
Korset er kristendommens symbol 
og er for den kristne det stærkeste 
tegn på liv og tro. På korset døde 
Jesus for menneskers skyd, men 
han genopstod og brød dermed 
dødens magt. 
 
(foto: Folmer Råbjerg – fra 
Asserballe kirke) 

Påskedag, Jesus genopstår fra de 
døde. Det er den vigtigste dag i 
den kristne kirke. 
Døden er overvundet. Der er håb 
også efter døden. 
Troen på Jesu opstandelse har lige 
siden betydet glæde og håb for 
mennesker. Påskemorgen er et 
løfte om, at der er mere efter 
døden. En festdag. 
 
(foto: Folmer Råbjerg) 
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   Spejderne: 

�
� � De grønne pigespejdere, Asserballeskov Gruppe  

  holder til i Blommeshytten, Sdr. Kettingskov 17 A 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

        Kfum-Spejderne Fynshav Gruppe 
 
Kfum spejderne er for både drenge og piger. 
Vi mødes hver onsdag fra kl. 17.30 til 19.00 i Blommeshytten, Sønder Kettingskov. 
 
Bævere er for  0  og  1. klasse       Gruppeleder + leder Astrid  
Ulve er for      2. og  3. Klasse         74474420/28613029 og 
Junior er for    4. og  5. klasse                leder Kirsten Marcussen    
Spejder er for  6. og  7. klasse                 
Senior er for    8. og  9 klasse                  
 
Formand for Grupperådet er Birthe M. Thomsen, Frederiksgård 3, tlf. 7447 4111 
 
 
KFUM spejderne mangler akut ledere, måske en handy-mand. Ledelseserfaring ikke 
nødvendig, kun lysten til at arbejde med børn.     

 
 Hilsen Astrid 

Flokken (spirer og smutter – piger 0.-3. klassetrin)  

holder møde i Blommeshytten mandage kl. 16.00 – 17.30 

             Troppen (spejderne – piger 4.-7. klassetrin)  

holder møde i Blommeshytten mandage kl. 16.00 – 17.30 

Seniorerne (piger 8. klassetrin og op) - holder møde efter aftale  

Augustas (voksne kvinder) – mødes efter aftale 

Gruppeleder: Bianca Ryborg  

tlf. 74 47 19 73, mobil: 40 29 19 76 e-mail: bianca.ryborg@mail.dk  

Læs mere på De grønne pigespejderes hjemmeside  

www.pigespejder.dk��
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Præst i Asser balle:  
Malene Samsø Nielsen, Kløverlykke 100, 6470 Sydals. 
Kontoradresse: Asserballe Præstegård, Bygaden 13, 
6440 Augustenborg 
Tlf.: 7447 3202 
E-mail MSN@km.dk 
 
Sognepræst i Notmark: 
Malene Freksen, Notmark 4, 6440 Augustenborg 
Tlf.: 7447 3144 
E-mail: MF@km.dk 
 
Sognepræst i Ketting: 
Anne Margrethe Raabjerg Hvas, Ramserl 20, Ketting,  
6440 Augustenborg 
Tlf.: 7447 1633 
E-mail: AMRH@km.dk 
 
Sognepræst i Augustenborg: 
Elisabeth Krarup Jensen, Østergade 11 
6440 Augustenborg 
Tlf.: 7447 1601 
E-mail: ELKJ@km.dk 
 
 
 

Menighedsrådsformand:  
Pia Laue Petersen, Bygaden 4, Asserballe, 6440 
Augustenborg 
Tlf.: 7447 3667 
E-mail: SvejsecenterSyd@get2net.dk 
 
Asserballe Kirke og kirkegård: 
Graver  : Palle Knudsen. Graveren har fridag om mandagen. 
Gravermedhjælper : Lars Bengtson. 
Bygaden 16A, Asserballe, 6440 Augustenborg 
Tlf.: 7447 3107  
E-mail: asserballekirke@mail.dk 
 
Organist: 
Jenny Skovmand, Asserballe St. 13, 6440 Augustenborg 
Tlf.: 7447 3142 
 
Kirkesanger: 
Lis B. Andersen, Tandsbusk 44, Tandslet, 6470 Sydals. 
Tlf.: 7440 7654 
 
Kirkeværge: 
Christine Terp, Bygaden 1, Asserballe, 6440 Augustenborg 
Tlf.: 7447 3228 
 
Kasserer: 
Karen Dam, Smedegade 36, Ketting, 6440 Augustenborg 
Tlf.: 7447 1487 
 
Ansvarshavende redaktør: 
Morten Hørlyck, Gramsmosevej 27, Asserballeskov,  
6440 Augustenborg 
Tlf.: 7447 1811 
E-mail: horlyck@c.dk 

Asserballe sogns adresseliste 

 
 
 

Brug af sognegården :  
 
Booking af sognegården kan ske hos graveren på 
7447 3107 eller hos menighedsrådsformand Pia 
Laue Petersen 7447 3667. 

 
Hjemmeside 
 
Asserballe kirkes hjemmeside : 
www.asserballekirke.dk 
Her  kan bl.a. kirkebladet findes samt 
aktivitetskalender , gudstjenestetider og andre 
oplysninger fra sognet og kirken. Desuden findes der 
en del links til bl.a. nabosognenes hjemmesider. 

 
 
Kirkebladet 
 
Er der nogen der gerne vil skrive noget til kirkebladet 
eller vil af med kritik eller gode ideer,  så vil vi meget 
gerne høre fra jer. 

 
Deadline for næste kirkeblad (juni, 
juli, august) er den 10.4.2010   
 
Godt forår 
 
Morten Hørlyck,  Asserballe menighedsråd. 
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18. november 
Andreas Bruhn, Sørens Møllevej 43, 6440 Augustenbor g 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Lidt forår fotograferet af Folmer Råbjerg 

 


